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 Lilian Tegnander §§ 18, 20-21, 25, 28 
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INFORMATION FRÅN REGION VÄSTERBOTTEN – NYA 
SOCIALTJÄNSTLAGEN 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Monica Wahlström från Region Västerbotten informerar 
kommunfullmäktiges ledamöter om nya socialtjänstlagen. 
 
 
  

TeamEngine E-Signing

TeamEngine Document E-Sign ID: 24BDD0D1-F5D3-48EF-BBC6-9EE2DB585B07. Page 5 of 60.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2025-04-14 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

6 

 
Dnr. KS-2025-0067-100 § 1 
 

FRÅGA – KL 5 KAP 64 § - HUR LÅNG TID SKA DET TA 
INNAN DOROTEA KOMMUN BÖRJAR WEBBSÄNDA 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Frågan anses besvarad. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
En fråga har inkommit från Jimmy Frohm, SD, till kommunstyrelsens 
ordförande: 
” Sverigedemokraterna lämnade in en motion november 2020, gällande 
att utreda möjligheten att webbsända Dorotea kommunfullmäktiges 
sammanträden.  
Motionen skickades för beredning till kommunstyrelsen. Därefter tog det 
två år innan Sverigedemokraterna fick svar på motionen. Motionen 
ansågs då som besvarad vilket var väldigt märkligt när inte webbsändning 
praktiserades. 
Sommaren 2022 beslutade kommunfullmäktige att webbsändning av 
fullmäktiges sammanträden ska börja sändas till hösten 2022. Nu har det 
gått tre år och fortfarande sänds inte fullmäktige ut till allmänheten.  
Sverigedemokraterna ser mycket allvarligt på detta då det har tagit 
alldeles för lång tid och vi kan bara beklaga till allmänheten att Dorotea 
kommun inte tar detta på större allvar.  
Totalt sett har det tagit fem år sedan vi lämnade förslag om detta utan 
resultat.  
Med anledning av detta vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande, 
Greger Lindqvist (S): På vilket sätt kommer kommunalrådet säkerställa 
att kommunfullmäktige webbsänds?” 
 
Kommunstyrelsens ordförande Greger Lindqvist, S, besvarar frågan.  
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Dnr. KS-2024-0008-317 § 2 
 

MEDBORGARFÖRSLAG - BESPARING GATUBELYSNING - 
SVAR 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Medborgarförslaget avslås, då ingen besparing sker och 
inspektionsbehovet kvarstår. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Medborgarförslag har inkommit från Kristian Berg om att inte tekniker 
ska åka vår och höst för att släcka och tända gatubelysningen. 
 
Belysning styrs idag av solens upp och nedgång genom astronomiska ur. 
Belysning ska vara släckt 15/5 - 15/8. Skulle vi inte släcka på våren, 
tända på hösten så lyser gatubelysningen längre på våren och tänds 
tidigare på hösten. 
Inspektion av elskåp, lås, m.m. utförs även vid dessa tillfällen, då 
gatubelysningen tänds/släcks. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse från Kristian Berg 
Tjänsteskrivelse 241201 
Protokoll KS 250210 § 7 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Berör inte barnkonventionen. 
 
 
 
Beslut skickas till: 
Frågeställare 
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Dnr. KS-2024-0021-821 § 3 
 

MEDBORGARFÖRSLAG – LÄKTARE TILL SPORTHALLEN 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Medborgarförslaget om att investera en läktare till sporthallen, avslås.  
 
Finner föreningen andra vägar till att finansiera en om- eller 
tillbyggnation av sporthallen är kommunen villig att stötta på de sätt som 
är möjliga utifrån förutsättningarna. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Ett medborgarförslag inkom 240126 gällande ett önskemål om en 
satsning på en läktare i sporthallen. En läktare i sporthallen skulle vara till 
nytta ur många olika aspekter och den verksamhet som Dorotea IF 
bedriver är värdefull för kommunens unga när det kommer till fritid och 
folkhälsa. Som fastigheten ser ut idag finns inte utrymme för att installera 
en läktare på ett enkelt sätt utan skulle kräva en om- eller tillbyggnation. 
Tyvärr är kommunens ekonomiska läge begränsad och satsningar som 
dessa finns ingen möjlighet för kommunen att genomföra i nuläget.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Medborgarförslag 240126 
Protokoll KF 240325 § 3 
Tjänsteskrivelse 250128 
Protokoll KS 250324 § 56 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Då det är kommunens ekonomiska läge som påverkar beslutet om 
investering av läktare går inte barns och ungas egna åsikter tas tillvara i 
denna fråga. Fokus ligger i stället på kärnverksamhet som skola och 
barnomsorg. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Greger Lindqvist, S, yrkar bifall till kommunstyrelsen förslag till beslut. 
Jimmy Frohm, SD, yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
 
 
Beslut skickas till: 
Frågeställare 
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Dnr. KS-2024-0014-829 § 4 
 

MEDBORGARFÖRSLAG – MULTIARENAN - 
MEDBORGARHUSET 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Förslaget om att anlägga konstgräs eller annat alternativ i multiarenan, 
avslås. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Ett medborgarförslag inkom 240124 gällande förslag om att anlägga 
konstgräs eller annat underlag i multiarenan samt sätta upp skyddsnät för 
att riskera att bollar hamnar i vattnet eller genom fönsterrutor på MB. 
Idag finns både konstgräs för fotboll samt en asfaltsyta för basket på 
Björnvallen och multiarenan bör ses som ett gott komplement till den 
idrottsanläggningen. Multiarenan används året om både under skoltid för 
idrottsundervisning och på raster samt på fritiden. Skyddsnät är något 
som verksamheten själv tittat på men inte rymmer inom driftsbudgeten.  
 
Ett anläggande av konstgräs kan inte prioriteras med tanke på det 
ekonomiska läget som kommunen har. Skyddsnät förespråkar även 
verksamheten men rymmer den inte inom driftsbudgeten varpå 
investeringsmedel behöver tillföras.  
 
Investeringsmedel beviljas om 60 000 kr, från kommunstyrelsens 
investeringsram 2025, för att sätta upp skyddsnät på varje kortsida om 
multiarenan. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Medborgarförslag 240124 
Protokoll KF 240325 § 2 
Bilaga: Offert konstgräs samt skyddsnät 
Tjänsteskrivelse 250203 
Protokoll KS 250324 § 57 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Då det är kommunens ekonomiska läge som påverkar beslutet om 
investering av läktare går inte barns och ungas egna åsikter tas tillvara i 
denna fråga. Fokus ligger i stället på kärnverksamhet som skola och 
barnomsorg. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Nicke Grahn, L, yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
 
 
Beslut skickas till: 
Frågeställare 
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Dnr. KS-2024-0220-730 § 5 
 

MOTION – INFÖR SPRÅKRAV OCH KRAV PÅ KONTROLL 
AV BELASTNINGSREGISTER FÖR ANSTÄLLDA INOM 
VÅRD- OCH OMSORG – SVAR  
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT  
Motionen avslås med följande motivering och svar: 
 
”Att Dorotea kommun inför språkkrav för anställda inom vård och 
omsorg: 
Inom vård-och stödverksamheter finns det redan idag ett krav på SFI 
minst C helst D. Vi jobbar med de oss givna förutsättningar med hänsyn 
på brist på resurser och tid att ge personal en bra utbildning i 
vårdsvenska. Detta handlar dock inte bara om nyanlända. En metod är 
bland annat en mobilapp som kvalitetsutvecklaren/ språkombudet 
redovisade för kommunstyrelsens ledamöter. En app där man får goda 
möjligheter att förbättra sin svenska och vårdsvenska som är önskvärd 
för alla anställda inom vård- och omsorg. Under 2025 kommer vi utvidga 
erbjudandet med hjälp av olika AI-kurser att anpassa utbildningar ännu 
bättre. Att införa ett ytterligare språkkrav kommer inte förbättra 
kommunens tillgång till personal inom vården. Däremot skulle en utökad 
möjlighet till olika språkutbildningar för goda kunskaper i det svenska 
språket förbättra situationen väsentlig.  
 
Att Dorotea kommun inför krav och kontroll på belastningsregistret: 
Vi ställer oss positiva till att införa krav och kontroll på 
belastningsregistret på all personal som jobbar åt Dorotea kommun 
under förutsättning att ett nytt lagkrav kommer, då man idag inte har rätt 
att begära ut ett registerutdrag inom alla kommunala verksamheter.” 
 
RESERVATION 
Jimmy Frohm, SD, och Sara Gille, SD, reserverar sig mot beslutet till 
förmån för bifall till motionen. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Jimmy Frohm, Bosse Persson och Sara Gille, Sverigedemokraterna har 
lämnat in en motion ”Inför språkkrav och krav på kontroll av 
belastningsregistret för anställda inom vård- och omsorg”: 
 
”Sverige har och har haft en stor invandring från andra länder med ett 
modersmål annat än svenska. Dessa människor som nu finns på olika 
nivåer bör vara redo för att vara en del i den svenska arbetsmarknaden 
och därmed assimileras. Många gånger är språket avgörande för att ta del 
av gemenskapen i vårt samhälle, inte minst ur ett 
patientsäkerhetsperspektiv och i de flesta branscher är begriplig svenska 
ett obligatoriskt krav. Sverigedemokraterna ser därför behovet av att lyfta 
språkkrav samt krav på belastningsregister inom vård- och 
stödverksamheterna i Dorotea kommun.  
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 § 5 
 
Denna omsorg är nämligen till för de äldre, och verksamheten ska 
varken ses som förvaringsplats eller som integrationsåtgärd. Till detta 
torde det finnas en tämligen bred samsyn mellan olika politiska partier. 
De äldre förtjänar helt enkelt det bästa. Människorna som byggt upp det 
här landet förtjänar respekt, behoven tillgodosedda och värdig omsorg. 
Att delta i svenskundervisning omgående när man kommer till Sverige är 
därav av största vikt. Vissa yrken är extra känsliga för språkförbistring 
eller för att kunna uppleva trygghet och säkerhet. Befinner du dig i en 
situation där du är beroende av en annan människa för att klara dig eller 
för att känna dig trygg är det av största vikt att man har möjlighet att 
kommunicera utan svårigheter. Risken är annars otrygga vårdtagare som 
får problem med så väl omsorgskvalitéten som patientsäkerheten. 
Förvaltningen inom äldreomsorgen i Dorotea kommun har signalerat 
och flaggat för att det finns och sker språkförbristningar inom 
omsorgsverksamheterna. Att då för detta yrke ställa krav på tillräckligt 
goda kunskaper i det svenska språket, både i tal och skrift för att 
säkerställa trygghet och patientsäkerhet är inte mer än rimligt. Härav 
behöver studier med tydlig målbild tas fram, test för ändamålet skapas 
och kravet på godkänt prov tas med vid nyanställning inom vård- och 
omsorg, i linje med Socialstyrelsens stöd och överenskommelsen mellan 
Regeringen och Sverigedemokraterna. Samt klara av test med 
arbetsuppgifter som rör kommunikation inom arbetsområdet. Fiktiv 
kommunikation med vårdtagarnas anhöriga för att säkerställa att den 
anställde kan vara en pålitlig representant för kommunen.  
 
Redan anställda med bristfällig svenska ska efter stödåtgärder klara 
samma test som nyanställda för att inte omplaceras enligt lagen (1982:80) 
om anställningsskydd. 
 
Sverigedemokraterna föreslår kommunfullmäktige besluta: 
Att Dorotea kommun inför språkkrav för anställda inom vård och 
omsorg, i linje med Socialstyrelsens stöd och överenskommelsen mellan 
Regeringen och Sverigedemokraterna.  
Att Dorotea kommun inför krav och kontroll på belastningsregister 
främst inför nyanställning men även möjlighet att kontrollera befintlig 
personal om så krävs.” 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Motion – Inför språkkrav och krav på kontroll av belastningsregister för 
anställda inom vård- och omsorg 240922 
Protokoll KF 241021 § 45  
Skrivelse 250108 
Protokoll KS 250210 § 8 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej aktuellt i detta ärende. 
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 § 5 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Jimmy Frohm, SD, yrkar bifall till motionen, det svar som getts räcker 
inte, språkkraven föreslås för att höja kvalitén. Tackar för att man håller 
med om belastningsregistret förutsatt att lagkrav finns. 
 
Greger Lindqvist, S, vi behöver den personal vi har och de behöver 
också få en chans att utveckla sitt språk inom yrket, yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Sara Gille, SD, yrkar bifall till motionen, det handlar om att brukarna ska 
känna en trygghet och kunna göra sig förstådda. 
 
Nicke Grahn, L, vi har en brist på folk som pratar perfekt svenska, det 
finns inga att ställa språkkrav på. De alternativ som finns är att endera 
kan vi utföra den här insatsen eller så kan vi inte utföra insatsen alls. Vi 
ska göra så gott vi kan för att utbilda och utveckla vår personal. Yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Sara Gille, SD, vi har en bra vårdpersonal men det behövs tillräckliga 
språkkunskaper för att förstå och göra sig förstådd. Yrkar bifall till 
motionen. 
 
Greger Lindqvist, S, krav ställs på personalen gällande språk, men frågan 
är vilken nivå som de ska vara. Det här är en ledningsfråga där 
verksamheten måste kunna avgöra om personerna klarar av arbetet eller 
inte, yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
BESLUTSGÅNG 
Ordförande finner att det finns två förslag kommunstyrelsens förslag 
och Jimmy Frohms och Sara Gilles yrkande om bifall till motionen.  
 
Ordförande ställer frågan om bifall eller avslag på motionen och finner 
att kommunstyrelsen beslutat om att avslå motionen. 
 
 
 
Beslut skickas till: 
Frågeställare 
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Dnr. KS-2025-0121-010 § 6 
 

INTERPELLATION - BRISTERNA I DOROTEA KOMMUNS 
FÖRSKOLOR  
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Kommunstyrelsens ordförande, Greger Lindqvist (S), svarar på 
interpellation om bristerna i Dorotea kommuns förskolor.  
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Jimmy Frohm, SD, lämnade in en interpellation om bristerna i Dorotea 
kommuns förskolor till kommunfullmäktiges sammanträde den 14 april 
2025. Interpellationen ställdes till kommunstyrelsens ordförande Greger 
Lindqvist (S). 
” De allvarliga och långvariga brister som konstaterats i Dorotea 
kommuns förskolors utemiljöer väcker stor oro. En trygg, välskött och 
ändamålsenlig utemiljö är inte bara ett pedagogiskt verktyg, den är en 
förutsättning för barns säkerhet, hälsa och utveckling. Det är utomhus 
barnen lär genom lek, tränar motorik, utvecklar sociala färdigheter och 
stimulerar sin fantasi. Just därför är det av största vikt att dessa miljöer 
håller en hög standard. 
 
Vid de skyddsronder som genomfördes vid förskolorna Smulan och 
Nyckelpigan under våren 2024 framkom flera allvarliga brister. Det 
handlar bland annat om trasiga staket med vassa kanter, undermåliga 
sandlådor, trasig asfalt, undermålig ventilation och bristfälligt underhåll 
av byggnader. På vissa platser saknas dämpning under lekutrustning, och 
dålig sikt över gårdarna försvårar uppsikten över barnen. I Nyckelpigans 
fall har man särskilt lyft fram risken att barn kan krypa in under 
rutschkanan och fastna. Samtliga byggnader på både Smulan och 
Nyckelpigan behöver enligt protokollen ses över. 
 
Sverigedemokraterna har tagit del av protokollen från senaste 
skyddsronderna och enligt dokumenten finns fortfarande ingen 
handlingsplan för hur de dokumenterade bristerna ska åtgärdas. Det 
innebär att det i dagsläget saknas ett konkret underlag för prioritering, 
ansvarsfördelning och uppföljning – trots att flera av bristerna har varit 
kända under lång tid. Enligt Arbetsmiljöverkets föreskrifter (AFS 2001:1, 
§ 6) ska arbetsgivaren, som en del av det systematiska arbetsmiljöarbetet, 
bedöma risker och upprätta en skriftlig handlingsplan med tydliga 
åtgärder, ansvar och tidsramar. Att detta saknas utgör ett allvarligt avsteg 
från arbetsmiljölagens grundläggande principer och kräver omedelbar 
hantering. 
 
Det framgår även av protokollen att någon bullermätning ännu inte har 
genomförts under längre tid trots att personalen upplever ljudmiljön som 
ansträngande. Enligt arbetsmiljöföreskrifterna ska buller regelbundet 
undersökas och bedömas. Buller i förskolemiljö påverkar inte bara 
personalens arbetsmiljö, utan kan även få negativa konsekvenser för 
barnens koncentration, trivsel och välbefinnande. Avsaknaden av  
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bullermätning är ytterligare ett tecken på att det systematiska 
arbetsmiljöarbetet inte fungerar som det ska.  
 
Trots att bristerna är dokumenterade, återkommande och välkända sedan 
lång tid tillbaka har åtgärder i flera fall uteblivit. Ansvariga har i stället 
bekräftat att uppföljningen varit bristfällig, och att ytterligare 
skyddsronder nu krävs för att på nytt identifiera vad som fortfarande 
återstår. När barns säkerhet riskeras finns det inte utrymme för vare sig 
fördröjningar eller passivitet. Utemiljöerna vid våra förskolor ska inte 
präglas av förfall, utan av trygghet, kvalitet och omtanke. Det handlar 
inte bara om att ta ansvar för personalens arbetsmiljö, utan i allra högsta 
grad för de yngsta barnen i vår omsorg.  
 
Mot denna bakgrund vill jag därför ställa följande frågor till 
kommunstyrelsens ordförande: 
1. Hur avser kommunen att säkerställa ett långsiktigt och systematiskt 
underhåll av utemiljöerna vid kommunens förskolor? 
2. Finns det en fastställd och tidsatt plan för när samtliga identifierade 
brister i förskolornas utemiljöer ska vara åtgärdade? 
3. Vilka åtgärder vidtas för att säkerställa att dokumenterade brister i 
förskolornas utemiljöer omedelbart följs av en konkret handlingsplan 
med tydlig ansvarsfördelning, prioritering och uppföljning?  
4. Är kommunen beredd att omfördela eller förstärka resurser för att 
garantera en trygg, säker och utvecklande utemiljö för förskolebarnen? 
5. När avser kommunen att genomföra en bullermätning i förskolorna, 
och hur säkerställs att arbetsmiljörisker som rör ljudmiljö identifieras och 
hanteras enligt gällande föreskrifter?” 
 
Greger Lindqvist (S), kommunstyrelsens ordförande, lämnar följande 
svar på interpellationen: 
”1. Svar: Det upprättas handlingsplaner genom skyddsronder som talar 
om vem som har ansvaret för att åtgärderna ska genomföras, när den ska 
åtgärdas och när uppföljning ska göras. 
2. Finns det en fastställd och tidsatt plan för när samtliga identifierade 
brister i förskolornas utemiljöer ska vara åtgärdade? 
Svar: Se svaret ovan. 
3. Vilka åtgärder vidtas för att säkerställa att dokumenterade brister i 
förskolornas utemiljöer omedelbart följs av en konkret handlingsplan 
med tydlig ansvarsfördelning, prioritering och uppföljning? 
Svar: Det är de som utför skyddsronden som upprättar handlingsplanen. 
4. Är kommunen bredd att omfördela eller förstärka resurser för att 
garantera en trygg, säker och utvecklande utemiljö för förskolebarnen? 
Svar: Barnens säkerhet går alltid först så där ska det aldrig saknas pengar. 
5. När avser kommunen att genomföra en bullermätning i förskolorna 
och hur säkerställs att arbetsmiljörisker som rör ljudmiljö identifieras och 
hanteras enligt gällande föreskrifter? 
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 § 6 
 
Svar: Det är gjort en bullermätning på Smulan och det kommer att göras 
en bullermätning på Nyckelpigan under våren.” 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Interpellation – Bristerna i Dorotea kommuns förskolor 250407 
Svar på interpellation 250413 
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Dnr. KS-2025-0120-040 § 7 
 

INTERPELLATION - OM POLITISKT ANSVAR I EKONOMISK 
KRIS 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Kommunstyrelsens ordförande, Greger Lindqvist (S), svarar på 
interpellation om politiskt ansvar i ekonomisk kris.  
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Jimmy Frohm, SD, lämnade in en interpellation om politiskt ansvar i 
ekonomis kris till kommunfullmäktiges sammanträde den 14 april 2025. 
Interpellationen ställdes till kommunstyrelsens ordförande Greger 
Lindqvist (S). 
”Vid det senaste kommunstyrelsesammanträdet framkom att 
kommunkoncernen redovisar ett sammanlagt negativt resultat på hela 62 
miljoner kronor. En stor del av underskottet förklaras av en 
nedskrivning på 27 miljoner i kommunens fastighetsbolag efter en 
värdering av fastighetsbeståndet. Men även kommunen i sig visar ett 
betydande underskott, ett negativt resultat på 28,8 miljoner kronor. 
Budgeten för 2024 utgick från en befolkning på 2 434 invånare, vilket 
visade sig vara för högt. Detta har resulterat i betydligt lägre 
skatteintäkter än vad som prognosticerats. Till detta kommer höga 
kostnader för bland annat pensioner, bemanningspersonal, placeringar 
och korttidsplatser. Även rättningar av bokföring från tidigare perioder 
har påverkat resultatet negativt. 
 
Det är tydligt att Dorotea kommun befinner sig i ett allvarligt 
ekonomiskt läge som kräver kraftfulla åtgärder på flera plan. I det här 
läget bör vi som är förtroendevalda gå före och visa att vi tar ansvar. 
Sverigedemokraterna har länge drivit frågan om sänkta arvoden och 
partistöd, men tyvärr utan gehör från övriga partier. Vi menar att det nu 
är nödvändigt att på nytt överväga en tillfällig sänkning av arvodena för 
förtroendevalda tills kommunens ekonomi är i bättre balans. 
 
Ett första steg kan vara att tillfälligt stoppa all arvodering till 
suppleanterna i samtliga politiska organ. Det skulle ge både en faktisk 
besparing och signalera att vi tar situationen på största allvar. Det är 
självklart att arvodena regleras genom ett särskilt arvodesreglemente, 
men även detta är ett resultat av politiska beslut och kan omprövas om 
viljan finns.  
 
I ett läge där kommunen redovisar mycket omfattande underskott är det 
rimligt att även se över reglementets utformning och tillämpning. Det 
handlar ytterst om politiskt ledarskap och om att visa våra medborgare 
att vi tar ansvar även i svåra tider. Det är samtidigt viktigt att 
besparingsåtgärder inte får konsekvenser som försvårar för vanliga 
löntagare att delta i det politiska arbetet. En översyn av ersättningar bör 
därför alltid göras med hänsyn till både kommunens ekonomi och 
behovet av ett brett och representativt deltagande.  
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Med anledning av detta vill jag därför ställa följande frågor till 
kommunstyrelsens ordförande: 
1. Är det, mot bakgrund av det ekonomiska läget, aktuellt att inom 
ramen för det samlade besparingsarbetet initiera en översyn av arvoden 
och reseersättningar för förtroendevalda, inklusive möjligheten att 
tillfälligt upphöra med ersättning till suppleanter? 
2. Vilka åtgärder avser majoriteten att vidta för att långsiktigt stärka 
kommunens ekonomi och samtidigt minska kostnaderna inom den 
kommunala organisationen?” 
 
Greger Lindqvist (S), kommunstyrelsens ordförande, lämnar följande 
svar på interpellationen: 
”Det är helt rätt att vi är i en ekonomisk kris och det är alltid politiken 
som bär ansvaret för ekonomin men det innebär inte att det ska studsas 
runt med det beslut som räcker mandatvis.  
Arvodes reglementet ses över inför varje ny mandatperiod och det är en 
parlamentarisk till satt beredning som jobbar fram den och sedan 
fastställs den i kommunfullmäktige. Den tas före den nya 
mandatperioden när ingen vet vilket uppdrag de kan ställas inför och 
därmed finns det inget jävsförhållande.  
Jimmy vill stoppa ersättningen till alla ersättare å ena sidan å andra sidan 
så får det inte bli ett hinder ”för vanliga löntagare att delta i det politiska 
arbetet” och det ska vara ” ett brett representativt deltagande. Det 
innebär att alla partier ska ha rätt att finnas med i alla nämnder och 
utskott vilket reglementet styr just nu så det blir rättvist men det blir 
svårt att få ihop det förslag som Jimmy vill med interpellationen.  
Eftersom Jimmy sitter med i både budget- och bokslutsberedningar så 
han har alla förutsättningar klart för sig. Han vet att det vidtas åtgärder 
inom verksamheterna som innebär personalminskningar och 
förändringar på organisationen vilket innebär långsiktiga plusresultat och 
kommunens kassa stärks. Det är frågan om SD ställer upp på de 
besparingsåtgärder som behövs? Tillsammans ska vi få kommunens 
ekonomi i balans.” 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Interpellation – Om politiskt ansvar i ekonomisk kris 250407 
Svar på interpellation 250413 
 
 
 
AJOURNERING 
Ajournering 15.25-15.45. 
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 § 8 
 

REDOVISNING AV EJ BESVARADE 
MEDBORGARFÖRSLAG 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Informationen noteras. 
 
KS-2024-0165-335 
Medborgarförslag - Kolonilotter 
 
Status: Ärendet är överlämnat till samhällsbyggnadsenheten. 
 
 
KS-2024-0164-317 
Medborgarförslag – Gatubelysning till Snickerivägen 
 
Status: Ärendet är överlämnat till samhällsbyggnadsenheten. 
 
 
Inga obesvarade motioner att rapportera. 
 
 
 
  

TeamEngine E-Signing

TeamEngine Document E-Sign ID: 24BDD0D1-F5D3-48EF-BBC6-9EE2DB585B07. Page 18 of 60.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2025-04-14 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

19 

 
Dnr. KS-2025-0016-024 § 9 
 

BESTÄMMELSER OM OMSTÄLLNINGSSTÖD OCH 
PENSION FÖR FÖRTROENDEVALDA (OPF-KR25) 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT  
Bestämmelser om omställningsstöd och pension för förtroendevalda 
(OPF-KR25) antas. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Sveriges Kommuner och Regioners styrelse har den 18 oktober 2024 
antagit förslag till reviderade bestämmelser om omställningsstöd och 
pension till förtroendevalda (OPF-KR 25). OPF-KR 25 gäller för 
förtroendevalda som tidigare omfattats av OPF-KL14 och/eller OPF-
KL18 eller som tillträdde vid valet 2018 och senare och inte tidigare 
omfattats av PBF eller PRF-KL i kommunen, landstinget/regionen eller 
kommunalförbundet.  
OPF-KR25 är utformat för tillämpning hos respektive kommun och 
region. För att äga giltighet krävs ett lokalt antagande av bestämmelserna. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse, 250110 
Cirkulär 24:51 OPF-KR25 
Protokoll KS 250210 § 16 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Beslut bedöms inte påverka barn. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
HR-chef 
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Dnr. KS-2024-0083-700 § 10 
 

STATISTIKRAPPORT EJ VERKSTÄLLDA BESLUT 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Statistikrapport över ej verkställda beslut för kvartal 4 godkänns. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Socialnämnden ska, enligt SoL 16 kap. 6 f-g §, till Inspektionen för vård 
och omsorg (IVO) rapportera alla gynnande beslut som inte har 
verkställts inom tre månader från dagen för beslutet. Socialnämnden ska 
även anmäla när nämnden har verkställt ett gynnande beslut. 
Socialnämnden ska, enligt SoL 16 kap. 6 h §, även lämna in 
statistikrapport till fullmäktige över hur många av nämndens beslut som 
inte har verkställts inom tre månader från dagen för respektive beslut, 
samt en rapport över hur många av nämndens gynnande beslut som inte 
har verkställts tre månader från den dag då verkställigheten avbröts.  
Rapporteringen ska ske en gång per kvartal. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse, 2025-01-13 
Statistikrapport, 2025-01-14 
Protokoll KS 250210 § 23 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Alla beslut som gäller barn och ungdomar görs efter noggrant 
övervägande av barnets specifika behov och barnets bästa. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Vård- och stöd 
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Dnr. KS-2025-0032-045 § 11 
 

BESLUT OM BORGENSFÖRPLIKTELSE 2025 – 
DOROTEAHUS I DOROTEA AB 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Att såsom för egen skuld ingå borgen för Doroteahus i Dorotea AB:s 
låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp om 250 mkr, jämte 
därpå löpande ränta och kostnader. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Britt-Inger Mohlin-Grahn, L, Margareta 
Skoog, C, Jimmy Frohm, SD, Eva Borgström, S, Jan Bergström, S, 
Urban Larsson, C, Nicke Grahn, L, Sara Gille, SD och Håkan Eriksson, 
C, i handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kommuninvest kräver ny formulering av beslut om borgensförpliktelse. 
Detta då tidigare formulering, taget i kommunfullmäktige 241202 § 66, 
”Såsom för egen skuld under 2025 ingå borgen för Doroteahus i 
Dorotea AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp om 
250 mkr.”, inte längre uppfyller alla kriterier från Kommuninvest.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse 250129 
Protokoll KS 250324 § 34 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Berör ej barn och unga 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Greger Lindqvist, S, yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
Doroteahus i Dorotea AB 
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Dnr. KS-2025-0045-042 § 12 
 

REDOVISNING AV INVESTERINGSPROJEKT 2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Investeringsredovisning för slutförda investeringar 2024, godkänns. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Flertalet investeringar har slutförts under året där den totala slutsumman 
blev ett överskott på 1 228 tkr mot budget.  
 
VA/Renhållnings investeringsprojekt angående rep VA 
avstängningsventiler gick minus 300 tkr, detta beror på ökade 
materialkostnader och felaktiga ritningar. Byte av värmesystem Dorotea 
avloppsreningsverk överskred budget med 230 tkr, vilket beror på utbyte 
av el komponenter och iordningställande av maskinrum. De nya 
återvinningsstationerna gick 311 tkr över budget, detta då det köptes in 
extra behållare.  
 
Investeringsprojektet biosteg i Avasjö redovisades felaktigt som avslutat 
2022, projektet var inte färdigt utan har pågått under 2023 och avslutades 
under 2024. Därför är det redovisat särskilt, totalt gick projektet med ett 
överskott på ca 200 tkr. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Redovisning investeringsprojekt 2024 
Tjänsteskrivelse 250204 
Protokoll KS 250324 § 36 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende.  
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
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Dnr. KS-2025-0046-042 § 13 
 

OMFÖRING AV INVESTERINGSPROJEKT TILL 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Föreslagna investeringar från 2024 överförs till 2025. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Ett fåtal investeringar som inte hunnits genomföras eller slutföras i 2024 
önskas omföras till 2025. På grund av det ekonomiska läget i kommunen 
har verksamheterna varit sparsamma vid övervägandet av vilka projekt 
som ska flyttas över. 
 
Föreslagna investeringar att föra över till 2025 är följande: 
Backbonenät är ej genomfört under 2024. 
Flytt av bredbandsnod Harpsund har inte kunnat slutföras under 2024. 
Uppgradering av journal- och dokumentationssystem för vård- och 
stödverksamheterna är ej påbörjat under 2024. 
 
Total summa att överföra från 2024 till 2025 är 2 784 tkr. 
 
VA/Renhållning har inte slutfört investeringsprojekten byareningsverk 
och våg i Borgafjäll.  
 
Total summa att överföra från 2024 till 2025 för VA/Renhållning är 800 
tkr.  
 
UNDERLAG 
Omföring av investeringar till 2025 
Tjänsteskrivelse 250205 
Protokoll KS 250324 § 37 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
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Dnr. KS-2025-0043-041 § 14 
 

INVESTERINGSPLAN VA/RENHÅLLNING 2025–2027 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Reviderad investeringsbudget för VA/renhållning för 2025–2027, 
fastställs. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
På grund av det ekonomiska läget har investeringsplanen setts över, och 
investeringar som kan flyttas till senare år har flyttats till 2026 och vissa 
även till 2027. Detta för att sprida ut investeringarna mer jämnt under 
kommande år.  
 
Tidigare beslutad investeringsplan för 2025 var 11 997 tkr, reviderad 
investeringsplan för 2025–2027 ger ett totalt investeringsutrymme på  
3 400 tkr, detta är inklusive överflyttade investeringar från 2024.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Förslag till investeringsplan VA och renhållning 2025–2027 
Tjänsteskrivelse 250205 
Protokoll KS 250324 § 38 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
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Dnr. KS-2025-0042-041 § 15 
 

INVESTERINGSPLAN 2025–2027 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Reviderad investeringsbudget för 2025–2027, fastställs. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
På grund av det ekonomiska läget har investeringsplanen setts över, och 
investeringar som kan flyttas till senare år har flyttats till 2026 och vissa 
även till 2027. Detta för att sprida ut investeringarna för att stärka 
kommunens ekonomiska ställning. 
 
Tidigare beslutad investeringsplan för 2025 var 9 640 tkr, reviderad 
investeringsplan för 2025–2027 ger ett totalt investeringsutrymme på  
9 074 tkr, detta inklusive överflyttade investeringar från 2024. Det 
inkluderar även 1 000 tkr som kommunstyrelsen har till förfogande för 
mindre investeringar under året.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Förslag till investeringsplan 2025–2027 
Tjänsteskrivelse 250205 
Protokoll KS 250324 § 39 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
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Dnr. KS-2025-0110-007  § 16 
 

REVISIONSBERÄTTELSE FÖR DOROTEAHUS I DOROTEA 
AB 2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Revisionsberättelse för Doroteahus i Dorotea AB 2024 har emottagits av 
revisorerna.  
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB (PwC) har utfört en revision av 
årsredovisningen för Doroteahus i Dorotea AB för år 2024. 
Enligt PwC:s uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med 
årsredovisningslagen och ger en rättvisande bild av Doroteahus i 
Dorotea ABs finansiella ställning per den 31 december 2024 och av dess 
finansiella resultat för året enligt årsredovisningslagen, med undantag för 
att årsredovisningen inte innehåller den information som beskrivs i 
avsnittet Grund för uttalanden. Förvaltningsberättelsen är förenlig med 
årsredovisningens övriga delar. 
 
PwC tillstyrker därför att bolagsstämman fastställer resultaträkningen 
och balansräkningen för Doroteahus i Dorotea AB. 
 
Lekmannarevisor Patrik Edblom, utsedd av kommunfullmäktige har 
granskat verksamheten i Doroteahus i Dorotea AB. 
Lekmannarevisorerna ansvarar för att granska verksamhet och intern 
kontroll samt pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten.  
 
Lekmannarevisor bedömer att bolagets verksamhet delvis har skötts på 
ett ändamålsenligt sätt. Bolagets ekonomi har inte skötts på ett 
ändamålsenligt sätt, bedömer också att styrelsen inte har en tillräcklig 
intern kontroll inom granskade områden. Från året noteras särskilt 
nedskrivningen av fastighetsbeståndet samt att mer än 50 procent av 
bolagets aktiekapital är förbrukat.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Granskningsrapport 2024 för Doroteahus i Dorotea AB 
Grundläggande granskning 2024 för Doroteahus i Dorotea AB 
Revisionsberättelse 2024 Doroteahus i Dorotea AB 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
Doroteahus i Dorotea AB 
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Dnr. KS-2025-0085-042 § 17 
 

ÅRSREDOVISNING DOROTEAHUS I DOROTEA AB 2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Ombudet vid stämman rekommenderas föreslå en fortsatt drift av 
bolaget. Fastställa styrelsens förslag till resultat och balansräkning. Årets 
resultat behandlas enligt styrelsens förslag och att bevilja styrelsen och 
VD ansvarsfrihet. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Britt-Inger Mohlin-Grahn, L, Margareta 
Skoog, C, Jimmy Frohm, SD, Eva Borgström, S, Jan Bergström, S, 
Urban Larsson, C, Nicke Grahn, L, Sara Gille, SD och Håkan Eriksson, 
C, i handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Doroteahus i Dorotea AB, vars verksamhet är att inom Dorotea 
kommun äga och förvalta fastigheter och förvalta Dorotea kommuns 
fastigheter, har för 2024 ett resultat på -33,1 mnkr (varav 32 mnkr är 
nedskrivningar) vilket innebär att mer än halva aktiekapitalet förbrukats 
och en kontrollbalansräkning upprättats. Bakgrunden är en minskande 
befolkning, därmed en stor vakansgrad vilket medfört ett beslut om 
extern fastighetsvärdering av beståndet som i sin tur framkallat en 
mycket stor nedskrivning av fastigheterna.  
Bolagsstämma hålls i direkt anslutning till kommande 
kommunfullmäktige. Denna bolagsstämma är en första kontrollstämma 
med anledning av en upprättad kontrollbalansräkning. Nästa 
bolagsstämma ska hållas inom 8 månader när en ny 
kontrollbalansräkning ska upprättas. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 250314 
Årsredovisning 2024 Doroteahus i Dorotea AB 
Protokoll Styrelsemöte Doroteahus i Dorotea AB 250312 § 9 
Information - kontrollbalansräkning  
Protokoll KS 250324 § 41 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
Doroteahus i Dorotea AB 
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Dnr. KS-2025-0084-042 § 18 
 

ÅRSREDOVISNING SÖDRA LAPPLANDS AVFALL OCH 
VATTEN AB (SAV) 2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT  
Bokslut för Södra Lapplands Avfall och Vatten AB 2024, godkänns. 
 
Till ombud för stämman utses Sara Mårtensson, S. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Greger Lindqvist, S, Staffan Östman, C, 
Nicke Grahn, L, Birger Svanlund, V, Astrid Rönnqvist, S, Britt-Inger 
Mohlin Grahn, L och Lennart Hansson, S, i handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Bokslut för Södra Lapplands Avfall och Vatten AB har upprättats. 
Bokslutet är förenklat då det endast funnits aktiekapitalet i bolaget under 
2024 vilket varit uppstartsår och själva verksamheten började först  
2025-01-01. 
 
Bolaget har bildats för att sköta driften av Dorotea och Åsele 
kommuners VA och renhållningsanläggningar och det kommunala 
ansvaret kring detta. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Årsredovisning SAV AB 2024  
Protokoll SAV 250321 
Protokoll KS 250324 § 43 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
Södra Lapplands Avfall och Vatten AB 
  

TeamEngine E-Signing

TeamEngine Document E-Sign ID: 24BDD0D1-F5D3-48EF-BBC6-9EE2DB585B07. Page 28 of 60.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2025-04-14 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

29 

 
Dnr. KS-2025-0126-007  § 19 
 

REVISIONSBERÄTTELSE FÖR 2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Kommunfullmäktige har emottagit revisionsberättelse för Dorotea 
kommun 2024.  
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
De av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som 
bedrivits i styrelse och nämnder. Granskningen har utförts med stöd av 
sakkunniga från EY.  
Styrelse och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som 
gäller för verksamheten. De ansvarar också för att det finns en tillräcklig 
intern kontroll och återredovisning till fullmäktige. 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och 
räkenskaper samt att pröva om verksamheten bedrivits enligt 
fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller 
för verksamheten. 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i 
kommunal verksamhet och kommunens revisionsreglemente. 
Granskningen har haft den omfattning och inriktning samt givit det 
resultat som redovisas i bilagan ”Revisorernas redogörelse”. 
 
Revisorerna vill från årets genomförda granskningar särskilt lyfta följande 
iakttagelser: 
”Åberopandet av synnerliga skäl för bemanningskostnader motsvarande 
5 560 tkr bedömer vi som vidlyftigt, dvs. en kostnad som inte är förenligt 
med god ekonomisk hushållning. Att som kommunstyrelsen delvis 
”hantera problemet” genom att åberopa synnerliga skäl för att inte 
återställa vad vi bedömer är hela balanskravsresultatet (-24 184 tkr) utan 
att vidta tillräckliga åtgärder, innebär en sämre beredskap att hantera 
framtida ekonomiska utmaningar.” 
"Med anledning av detta riktar revisorerna kritik mot kommunstyrelsen.” 
"Granskningen av intern kontroll i redovisningen har identifierat större 
brister i kommunstyrelsens kontroll av bokslutsprocessen, löneprocessen 
och inköpsprocessen. Dessa behöver åtgärdas så snart som möjligt för 
att minska risken för felaktigheter redovisningen.” 
 
Lekmannarevisorerna delar den auktoriserade revisorns bedömning att 
det inte har framkommit några omständigheter som ger oss anledning att 
anse att den av kommunstyrelsen behandlade årsredovisningen per 2024-
12-31 i allt väsentligt inte är upprättad i enlighet med LKBR. 
 
Revisorerna bedömer att kommunen inte efterlever kommunallagens 
krav på en ekonomi i balans efter användande av medel från 
resultatutjämningsreserv. Kommunen efterlever krav på redovisning och 
beräkning av balanskravresultatet före åberopande av synnerliga skäl.  
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 § 19 
 
Utfallet i årsredovisningen är inte förenligt med fullmäktiges finansiella 
mål för god ekonomisk hushushållning. 
 
Vi tillstyrker, trots ovan riktad kritik mot kommunstyrelsen, miljö- och 
byggnadsnämnden och valnämnden, att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet 
för styrelse, nämnder och fullmäktigeberedning samt enskilda 
ledamöterna i dessa organ. 
Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 
2024. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Revisionsberättelse 2024 
Grundläggande granskning av styrelse, nämnder och fast beredning 2024 
Granskning av delårsrapport och auktoriserad revisors yttrande 2024 
Granskning av årsredovisning och auktoriserad revisors yttrande 2024 
Granskning av balanskravsresultat och god ekonomisk hushållning 2024 
Översiktlig granskning av arbetsmiljön inom omsorgen 
Uppföljande granskning av år 2022. 
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Dnr. KS-2025-0082-042 § 20 
 

SÄRREDOVISNING VA (VATTEN OCH AVLOPP) 2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Särredovisningen för vatten och avlopp 2024, godkänns.  
 
Södra Lapplands Avfall och Vatten AB (SAV) uppdras att i framtiden 
hitta sätt att undvika negativa resultat. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Greger Lindqvist, S, Staffan Östman, C , 
Nicke Grahn, L, Birger Svanlund, V, Astrid Rönnqvist, S, Britt-Inger 
Mohlin Grahn, L och Lennart Hansson, S, i handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Särredovisningen för vatten och avlopp 2024 visar ett negativt utfall på  
2 537 tkr. Resultat beror till viss del på grund av flera vattenläckor, 
problem med vattenkvalitén i Risbäck och pumphaverier som åtgärdats.  
 
Jämförbarheten går dock inte att följa från tidigare års redovisningar, 
detta beror på att fel siffror har redovisats. Det gäller främst 
kundfordringar, anläggningstillgångar och långfristiga skulder. Detta i sin 
tur påverkar också tidigare års resultat. På grund av detta har det 
upprättats en översikt över tidigare perioders resultat, detta för att kunna 
följa resultatet på ett mer lättöverskådligt sätt.  
 
Denna översikt visar att vatten och avlopp har flera år av negativa 
resultat att återställa. Dessa ska återställas inom tre år, vilket gör att 
under 2025 måste vatten- och avloppsenheterna återställa 702 tkr och 
helst mer eftersom 2023 gjordes ett stort underskott på 5 583 tkr som i 
sin tur måste återställas senast 2026. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse 250311 
Särredovisning vatten och avlopp 2024 
Protokoll KS 250324 § 44 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Urban Larsson, C, yrkar att stryka mellanstycket i beslutssatsen och i 
sista stycket på beslutssatsen ändra till: från ”SAV uppdras att i framtiden 
hitta sätt att undvika negativa resultat.” 
 
BESLUTSGÅNG 
Ordförande finner att det finns två förslag, kommunstyrelsens förslag 
och Urban Larssons yrkande. Ordförande ställer förslagen mot varandra  
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 § 20 
 
och finner att kommunfullmäktige beslutat enligt Urban Larssons 
förslag. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
Södra Lapplands Avfall och Vatten AB 
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Dnr. KS-2025-0083-042 § 21 
 

SÄRREDOVISNING RENHÅLLNING 2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Särredovisningen för renhållning 2024, godkänns. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Greger Lindqvist, S, Staffan Östman, C , 
Nicke Grahn, L, Birger Svanlund, V, Astrid Rönnqvist, S, Britt-Inger 
Mohlin Grahn, L och Lennart Hansson, S, i handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Särredovisningen för renhållning 2024 visar ett positivt resultat på 115 
tkr.  
 
Under året har enheten arbetat med omställningen av det nya ansvaret 
gällande förpackningsinsamling, för detta arbete har enheten fått bidrag 
från Naturvårdsverket på ca 4,5 mkr för att täcka inköpet och installation 
av de nya moluckerna. 
 
Jämförbarheten går dock inte att följa från tidigare års redovisningar, 
detta beror på att fel siffror har redovisats. Det gäller främst 
kundfordringar, anläggningstillgångar och långfristiga skulder. Detta i sin 
tur påverkar också tidigare års resultat. På grund av detta har det 
upprättats en översikt över tidigare perioders resultat, detta för att kunna 
följa resultatet på ett mer lättöverskådligt sätt. Denna översikt visar att 
renhållning har inget negativt utfall att återställa.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Särredovisning renhållning 2024 
Tjänsteskrivelse 250311 
Protokoll KS 250324 § 45 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende  
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
Södra Lapplands Avfall och Vatten AB 
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Dnr. KS-2025-0044-042 § 22 
 

ÅRSREDOVISNING DOROTEA KOMMUNKONCERN 2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES TILL BESLUT 
Upprättat bokslut för Dorotea kommunkoncern 2024, godkänns. 
 
Resultatutjämningsreserven (RUR) på 1 701 tkr används för att balansera 
en del av kommunens negativa resultat. 
 
Synnerliga skäl på totalt 10 156 tkr godkänns. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Mindre textjusteringar kan ske fram till kommunfullmäktige  
 
Kommunkoncernen gör ett negativt resultat på totalt -62 mkr. 
Underskottet beror till viss del på kommunens fastighetsbolag som efter 
en värdering av sitt fastighetsbestånd blev tvungna att göra en 
nedskrivning av sitt fastighetsvärde på -27 mkr.  
 
Dorotea kommun redovisar ett negativt resultat på -28 784 tkr. Budgeten 
för 2024 beräknades på en befolkning på 2 434 invånare, vilket medförde 
att skatteintäkterna blev betydligt mindre än prognosticerat. Året har 
kantats av höga kostnader speciellt för pensioner, bemanningspersonal, 
placeringar och korttidsplatser. Dessutom har rättade bokföringsposter 
från tidigare period orsakat en stor del av utfallet.  
 
Vid ett negativt balanskravsresultat kan man åberopa synnerliga skäl för 
att helt eller delvis återställa det negativa resultatet. Dorotea kommun 
åberopar flera synnerliga skäl på totalt 10 156 tkr. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse 250324 
Årsredovisning Dorotea kommunkoncern 2024 
Protokoll KS 250324 § 47 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Greger Lindqvist, S, påtalar att det varit ett tungt år för kommunen och 
Doroteahus för 2024, yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
Jimmy Frohm, SD, yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
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Dnr. KS-2025-0135-007  § 23 
 

ANSVARSFRIHET FÖR KOMMUNSTYRELSEN 2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Kommunstyrelsen samt de enskilda ledamöterna beviljas ansvarsfrihet 
för 2024 års verksamhet. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Staffan Östman C, Nicke Grahn L, Britt-Inger 
Mohlin-Grahn L, Greger Lindqvist S, Sara Mårtensson S, Marie-Louise 
Ahlqvist S, Göran Jonsson S, Lennart Hansson S, Sara Gille SD, Jimmy 
Frohm SD, Lilian Tegnander L, Astrid Rönnqvist S, Urban Larsson, C, 
Margareta Skoog, C och Lotta Nilsson, KD, i handläggningen av detta 
ärende. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kommunrevisorerna, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den 
verksamhet som bedrivits i styrelse och nämnder. Granskningen har 
utförts med stöd av sakkunniga från Ernst & Young AB.  
 
Revisorerna vill från årets genomförda granskningar särskilt lyfta följande 
iakttagelser: Åberopandet av synnerliga skäl för bemanningskostnader 
motsvarande 5 560 tkr bedömer vi som vidlyftigt, dvs. en kostnad som 
inte är förenligt med god ekonomisk hushållning. Att som 
kommunstyrelsen delvis ”hanterat problemet” genom att åberopa 
synnerliga skäl för att inte återställa vad vi bedömer är hela 
balanskravsresultatet (-24 184 tkr) utan att vidta tillräckliga åtgärder, 
innebär en sämre beredskap att hantera framtida ekonomiska 
utmaningar. Med anledning av detta riktar revisorerna kritik mot 
kommunstyrelsen. 
 
Granskningen av intern kontroll i redovisningen har identifierat större 
brister i kommunstyrelsens kontroll av bokslutsprocessen, löneprocessen 
och inköpsprocessen. Dessa behöver åtgärdas så snart som möjligt för 
att minska risken för felaktig redovisningen. 
 
Revisorerna bedömer att: Kommunstyrelsen delvis har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt sätt. Kommunstyrelsen har inte 
bedrivit verksamheten på ett ur ekonomisk synpunkt tillfredställande 
sätt. Kommunstyrelsen delvis har en tillräcklig intern kontroll inom 
granskade områden. Kommunstyrelsens arbete med riskanalyser behöver 
utvecklas. 
 
Vi tillstyrker, trots ovan riktad kritik mot kommunstyrelsen,  
ansvarsfrihet för kommunstyrelsen samt enskilda ledamöter. 
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Dnr. KS-2025-0136-007  § 24 
 

ANSVARSFRIHET FÖR MILJÖ- OCH BYGGNADSNÄMNDEN 
2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Miljö- och byggnadsnämnden samt de enskilda ledamöterna beviljas 
ansvarsfrihet för 2024 års verksamhet. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Håkan Eriksson C, Ulf Persson S, Lilian 
Tegnander L, Nicke Grahn L, Marie-Louise Ahlqvist S, Britt-Inger 
Mohlin Grahn L, och Eva Borgström S, i handläggningen av detta 
ärende. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kommunrevisorerna, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den 
verksamhet som bedrivits i styrelse och nämnder. Granskningen har 
utförts med stöd av sakkunniga från Ernst & Young AB.  
 
Revisorerna bedömer att nämnden inte säkerställt att verksamheten sköts 
på ett ändamålsenligt sätt. Revisorerna bedömer också att nämnden inte 
har säkerställt att verksamheten sköts från ekonomisk synpunkt 
tillfredställande sätt samt att den interna kontrollen inte är tillräcklig 
inom granskade områden. 
Nämndens följsamhet till fullmäktiges styrmodell är bristande. Att 
nämnden vidtar åtgärder vid indikationer på bristande måluppfyllelse, 
ekonomi har inte kunnat styrkas. Nämndens följsamhet till styrdokument 
för intern kontroll är även bristande. Med anledning av dessa iakttagelser 
riktar revisionen kritik mot miljö- och byggnadsnämnden. 
 
Revisorerna tillstyrker, trots ovan riktad kritik mot miljö- och 
byggnadsnämnden att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för 
miljö- och byggnadsnämnden samt enskilda ledamöter. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Miljö- och byggnadsnämnden 
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Dnr. KS-2025-0137-007  § 25 
 

ANSVARSFRIHET FÖR VALNÄMNDEN 2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Valnämnden samt de enskilda ledamöterna beviljas ansvarsfrihet för 
2024 års verksamhet. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Astrid Rönnqvist S, Britt-Inger Mohlin-Grahn 
L, Jan Bergström S, Lennart Hansson S, Birger Svanlund V, Nicke 
Grahn L, Greger Lindqvist S, i handläggningen av detta ärende. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kommunrevisorerna, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den 
verksamhet som bedrivits i styrelse och nämnder. Granskningen har 
utförts med stöd av sakkunniga från Ernst & Young AB.  
 
Revisorerna bedömer att valnämnden inte säkerställt att verksamheten 
sköts på ett ändamålsenligt sätt. Revisorerna bedömer att valnämnden 
inte har säkerställt att verksamheten sköts från ekonomisk synpunkt 
tillfredställande sätt samt att den interna kontrollen inte är tillräcklig. 
Nämndens följsamhet till fullmäktiges styrmodell är bristande. 
Nämndens följsamhet till styrdokument för intern kontroll är även 
bristande. Med anledning av dessa iakttagelser riktar revisionen kritik 
mot valnämnden. 
 
Revisorerna tillstyrker, trots ovan riktad kritik mot valnämnden att 
kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för valnämnden samt enskilda 
ledamöter. 
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Dnr. KS-2025-0138-007  § 26 
 

ANSVARSFRIHET FÖR LEDAMOT I 
ÖVERFÖRMYNDARNÄMND I SÖDRA LAPPLAND 2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Ledamot i överförmyndarnämnd i södra Lappland samt ersättare 
tillstyrker ansvarsfrihet för 2024 års verksamhet. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Eva Borgström S, och Håkan Eriksson C, i 
handläggningen av detta ärende. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kommunrevisorerna, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den 
verksamhet som bedrivits i styrelse och nämnder. Granskningen har 
utförts med stöd av sakkunniga från Ernst & Young AB.  
 
Revisorerna bedömer att den gemensamma överförmyndarnämnden har 
bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt sätt. Revisorerna bedömer 
att verksamheten har bedrivits på ett ur ekonomisk synpunkt 
tillfredställande sätt och att nämnden säkerställt en tillräcklig intern 
kontroll. 
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Dnr. KS-2025-0079-042 § 27 
 

ÅTGÄRDSPLAN FÖR REGLERING AV BALANSKRAVET 
2024 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Åtgärdsplanen för reglering av balanskravet 2024, godkänns. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Dorotea kommun gör 2024 ett negativt resultat på 28 784 kr, dessa ska 
enligt kommunallagen återställas inom de närmaste tre åren, det vill säga 
2025–2027. Inför detta måste en åtgärdsplan för hur reglering ska ske 
upprättas.  
 
Kommunen har 1 701 tkr kvar resultatutjämningsreserven, vilka kommer 
att användas för att reglera delar av det negativa resultatet. Inför 
kommunfullmäktige presenteras årsredovisningen för 2024 som 
inkluderar att två synnerliga skäl åberopas, vilka tillsammans utgör  
10 156 tkr.  
 
Det totala balanskravsresultatet att återställa är 17 492,7 tkr, detta 
inkluderar en realisationsvinst på 565,7 tkr. 
 
Åtgärdsplanen innehåller förslag till hur man kan återställa utfallet; höja 
resultatmålet, effektivisera verksamheter, revidera beslutad 
investeringsram och avveckla/avyttra fastigheter. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Åtgärdsplan för reglering av negativt balanskravsresultat 2024 
Tjänsteskrivelse 250319 
Protokoll KS 250324 § 48 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
  

TeamEngine E-Signing

TeamEngine Document E-Sign ID: 24BDD0D1-F5D3-48EF-BBC6-9EE2DB585B07. Page 39 of 60.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2025-04-14 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

40 

 
Dnr. KS-2024-0210-296 § 28 
 

ÖVERFÖRING AV TILLGÅNGAR TILL BOLAGET SÖDRA 
LAPPLANDS AVFALL OCH VATTEN AB 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Tillgångar enligt bilaga godkänns, och tillgångarna från Dorotea 
kommun ska överföras till Södra Lapplands Avfall och Vatten AB. 
 
Dorotea kommun erlägger mellanskillnaden 3 222 026 kronor kontant 
jämnt fördelat på tre år. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Greger Lindqvist, S, Staffan Östman, C , 
Nicke Grahn, L, Birger Svanlund, V, Astrid Rönnqvist, S, Britt-Inger 
Mohlin Grahn, L och Lennart Hansson, S, i handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
2023 beslutades om bildande av gemensamt VA/Renhållningsbolag för 
Åsele och Dorotea kommuner. 
Då antogs bolagsordning, ägardirektiv och ägaravtal för gemensamt 
driftsbolag VA/Renhållning för att sköta driften av Dorotea och Åsele 
kommuners VA/Renhållningsverksamheter samt uppdragsskötsel av 
gata/park för respektive kommun. 
Nu är bokslut sammanställt och avskrivningar gjorda så slutlig summa 
kan redovisas. I bilagan finns förteckningen över vad som ska överföras 
till bolaget. Dorotea kommun ska erlägga mellanskillnaden i värde 
kontant så att ägarna har ingått med samma värde till bolaget. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tillgångar för överföring 
Tjänsteskrivelse 250314 
Protokoll KS 250414 § 68 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Anses öka möjligheterna för att säkra en god och säker tillgång av bra 
dricksvatten även för kommande generationer. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
Södra Lapplands Avfall och Vatten AB 
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Dnr. KS-2025-0097-045 § 29 
 

KAPITALTILLSKOTTSFÖRFRÅGAN DOROTEAHUS I 
DOROTEA AB 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Ett kapitaltillskott på preliminärt 97,5 mkr, till Doroteahus i Dorotea AB, 
tillstyrks under byggnationstiden (varav 10 mkr hanterats av 
kommunstyrelsen 2025-03-24), till dess Doroteahus i Dorotea AB anses 
vara solvent igen hos kreditgivare. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Britt-Inger Mohlin-Grahn, L, Margareta 
Skoog, C, Jimmy Frohm, SD, Eva Borgström, S, Jan Bergström, S, 
Urban Larsson, C, Nicke Grahn, L, Sara Gille, SD och Håkan Eriksson, 
C, i handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Doroteahus i Dorotea AB:s kreditgivare har nekat offertförfrågan 2025-
03-10 med anledning av att bolaget är insolvent och har upprättad 
kontrollbalansräkning.  
 
Doroteahus i Dorotea AB ansöker om ett kapitaltillskott som är avsett 
för projekt 1701 nya vårdbyggnaden Dorotea. Det kapitaltillskottet ska 
täcka bolagets likviditetsbehov för projektet. Projektet är avgörande för 
att säkerställa tillgängligheten av vårdtjänster i södra Lappland. Ett 
misslyckande med detta projekt kan ha negativa konsekvenser för 
kommunen och andra liknande projekt. 
 
Detta kräver att Dorotea kommun ansöker om lån hos Kommuninvest 
AB. Detta kommer öka kommunens räntekostnader framgent, vilket i sin 
tur påverkar återställandet av kommunens negativa utfall för 2024. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse 250324 
Doroteahus i Dorotea AB:s skrivelse till Dorotea kommun 250323 
Protokoll KS 250324 § 28 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
Doroteahus i Dorotea AB 
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Dnr. KS-2025-0086-253 § 30 
 

FÖRSÄLJNING AV FASTIGHETER INOM DOROTEAHUS I 
DOROTEA AB 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Doroteahus i Dorotea AB:s styrelse bemyndigas att besluta om och 
genomföra försäljningar av bolagets fastigheter i hela kommunen. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Britt-Inger Mohlin-Grahn, L, Margareta 
Skoog, C, Jimmy Frohm, SD, Eva Borgström, S, Jan Bergström, S, 
Urban Larsson, C, Nicke Grahn, L, Sara Gille, SD och Håkan Eriksson, 
C, i handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Doroteahus i Dorotea AB, har den 12 mars 2025 upprättat en 
kontrollbalansräkning och det ekonomiska läget är därmed allvarligt. 
Bolaget och dess styrelse arbetar intensivt för att hitta lösningar för att 
skapa en hållbar ekonomi. Eftersom bakgrunden till den uppkomna 
situationen (till stora delar) beror på en minskande befolkning, höga 
fjärrvärmekostnader, höga räntekostnader, krävs nu stora och kraftfulla 
beslut/åtgärder för att lösa de ekonomiska problemen och utmaningarna 
i bolaget där fastighetsförsäljningar är en del i en kommande 
handlingsplan. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Bolagsordning § 13 
Skrivelse 250314 
Protokoll KS 250324 § 49 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
Doroteahus i Dorotea AB 
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Dnr. KS-2025-0039-303 § 31 
 

NÖDVATTENPLAN 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Nödvattenplan för Dorotea kommun, fastställs. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Med utgångspunkt i kommunens risk- och sårbarhetsanalys har en 
nödvattenplan för Dorotea kommun tagits fram.  
 
Nödvattenplanen är ett steg i arbetet med att säkerhetsställa samhällets 
funktionalitet och värna om liv och hälsa vid en störning. Dricksvatten är 
vårt viktigaste livsmedel och avbrott i dricksvattenförsörjningen kan 
resultera i stora konsekvenser för stora delar av samhället. Det 
huvudsakliga syftet med planen är att finnas som stöd för beslutsfattare i 
händelse av en störning i dricksvattenförsörjningen. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Nödvattenplan Dorotea kommun 
Tjänsteskrivelse 250114 
Protokoll KS 250324 § 53 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Nödvattenplanen tar särskild hänsyn till sårbara gruppers behov vid en 
störning. Barn tillhör gruppen sårbara grupper, vilka förväntas bli mer 
sårbara vid en kris. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Beredskapssamordnare 
Södra Lapplands Avfall och Vatten AB 
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Dnr. KS-2025-0036-104 § 32 
 

PARTISTÖD 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Betalning av partistöd 2025 ska genomföras i april månad, efter 
redovisning från respektive parti, i enlighet med antagna riktlinjer. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Nuvarande riktlinjer fastställdes av kommunfullmäktige 2022-03-28,  
avseende tidplan för inlämnande av den årliga redovisningen från 
partierna. Kommunfullmäktige kan i mars besluta att utbetalning sker 
under april månad, efter redovisning från respektive parti, i enlighet med 
antagna riktlinjer. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Riktlinjer för partistöd 220328 
Tjänsteskrivelse 250131 
Protokoll KS 250324 § 54 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ärendet medför inga konsekvenser för barn och unga 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktiges partier 
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Dnr. KS-2025-0034-100 § 33 
 

BOSTADSFÖRSÖRJNINGSPROGRAM FÖR DOROTEA 
KOMMUN 2025-2028 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Bostadsförsörjningsprogram för perioden 2025–2028 antas. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Enligt lagen (2000:1383) om kommunernas bostadsförsörjningsansvar 
ska kommunerna ha ett aktuellt program för bostadsförsörjning. 
Dorotea kommun har tagit fram ett förslag till 
bostadsförsörjningsprogram för perioden 2025–2028.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Förslag till bostadsförsörjningsprogram 
Tjänsteskrivelse 250130 
Protokoll KS 250324 § 55 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Beslutet har inte direkta konsekvenser för barn. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Nicke Grahn, L, yrkar bifall till förslag om bostadsförsörjningsprogram. 
 
 
 
  

TeamEngine E-Signing

TeamEngine Document E-Sign ID: 24BDD0D1-F5D3-48EF-BBC6-9EE2DB585B07. Page 45 of 60.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2025-04-14 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

46 

 
Dnr. KS-2025-0073-287 § 34 
 

INVESTERINGSÄSKANDE – TILLBYGGNAD AV 
SKOLLOKAL BORGAFJÄLL 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
0,55 miljoner kronor beviljas för projektering och byggledning av 
tillbyggnad skollokal i Borgafjäll.  
 
3,45 miljoner kronor beviljas till investering av tillbyggnad skollokal i 
Borgafjäll.  
 
Finansiering av investeringen sker via upplåning hos Kommuninvest. 
 
Urban Larsson, C, Margareta Skoog, C och Lotta Nilsson, KD deltar inte 
i beslutet. 
 
JÄV 
På grund av jäv deltar inte Sara Mårtensson, S, i handläggningen av 
ärendet. 
 
RESERVATION 
Jimmy Frohm, SD och Sara Gille, SD reserverar sig till förmån för eget 
yrkande. 
 
PROTOKOLLSANTECKNING 
Sara Gille, SD och Jimmy Frohm, SD har lämnat följande anteckning: ”I 
och med att det inkommit en skrivelse från skolan samt att en dialog förs 
med skolpersonal och anhöriga först efter att beslutet tas så anser vi i 
Sverigedemokraterna att kommunen förbisett och struntat totalt i 
skolpersonalens och anhörigas åsikter. Därför väljer vi i 
Sverigedemokraterna att inte ställa oss bakom detta beslut. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Inför 2025 års budget och besparingar beslutades att verksamheten i 
Risbäcks fjällskola skulle flyttas upp till Borgafjäll. För att genomföra 
detta behöver fastigheten för den pedagogiska omsorgen byggas ut med 
en skollokal för att rymma verksamheten.  
 
En förutsättning för ett bra genomförande av verksamhetsflytten är att 
vårdnadshavare och berörda blir informerade i god tid. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Investeringsäskande 2025 tillbyggnad skollokal 
Tjänsteskrivelse 250313 
Protokoll KS 250324 § 65 
 
ÅTERRAPPORTERING 
Återrapporteringen sker när investeringen är klar. 
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 § 34 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Projektgruppen för investeringen kommer att göra en 
barnkonsekvensanalys för att skollokalen utformas på bästa sätt utifrån 
barnens bästa. 
 
FÖRSLAG TILL BESLUT UNDER SAMMANTRÄDET 
Greger Lindqvist, S, påtalar att vissa problem behöver man investera sig 
ur. I Risbäck finns många byggnader och därmed stora kostnader. 
Förslaget är att bygga nytt tillsammans med pedagogiska omsorgen, 
vilket kommer att ge en billigare årskostnad för verksamheten. Yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag med tilläggsyrkande att finansiering 
sker via upplåning hos Kommuninvest. 
 
Sara Gille, SD, anser att man innan beslut behöver ha en dialog med 
vårdnadshavare och medborgare i området. Yrkar i första hand på en 
återremiss av ärendet och i andra hand på avslag av ärendet. 
 
Jimmy Frohm, SD, anser det viktigt med att ta inspel från alla som är 
berörda, yrkar återremiss i första hand och avslag i andra hand. 
 
Greger Lindqvist, S, anser att det är en framtidssatsning för området 
yrkar bifall till förslaget. 
 
Sara Gille, SD, den skrivning som inkommit visar klart och tydligt att 
informationen inte gått ut till berörda och att man inte fått tycka till. 
Yrkar återremiss eller avslag. 
 
Nicke Grahn, L, det har tagits en politisk prioritering att behålla en 
skolverksamhet i fjällområdet. Det läggs mycket resurser för att behålla 
en skolverksamhet i fjällområdet. Varför beslutet går fort fram är 
beroende på kommunens dåliga ekonomi, yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Sara Gille, SD, anser att det är viktigt att skolpersonal och 
vårdnadshavare får vara delaktiga innan beslut. Yrkar bifall till SD:s 
förslag.  
 
BESLUTSGÅNG 
Ordförande finner att det finns två yrkanden återremiss eller avslag på 
ärendet och ett tilläggsyrkande. Beslutsordningen blir först om frågan 
skall återremitteras eller inte. Ordförande ställer frågan om förslaget ska 
avgöras idag och finner att frågan ska avgöras idag. 
Ställer därefter kommunstyrelsens förslag mot SD:s förslag om avslag på 
ärendet. Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutat enligt 
kommunstyrelsens förslag. 
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 § 34 
 
Ordförande ställer därefter frågan om kommunfullmäktige godkänner 
Greger Lindqvists tilläggsyrkande och finner att fullmäktige besvarat 
frågan med ja. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Samhällsbyggnadschef 
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Dnr. KS-2024-0280-023  § 35 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG – KRISTIN SARAVIN 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Kristin Saravin, L, beviljas entledigande från sitt uppdrag som ersättare i 
Doroteahus i Dorotea AB. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kristin Saravin har, i skrivelse 2024-12-04, avsagt sig uppdraget som 
ersättare i Doroteahus i Dorotea AB. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 241204 
Tjänsteskrivelse 250331 
Protokoll VB 250414 § 1 
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Dnr. KS-2025-0035-023  § 36 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG – ERIKA KARLSSON 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Erika Karlsson, SD, beviljas entledigande från sitt uppdrag som ledamot 
i kommunstyrelsen. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Erika Karlsson har, i skrivelse 2025-01-30, avsagt sig uppdraget som 
ledamot i kommunstyrelsen. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 250130 
Tjänsteskrivelse 250331 
Protokoll VB 250414 § 2 
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Dnr. KS-2025-0035-023  § 37 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG – ERIKA KARLSSON 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Erika Karlsson, SD, beviljas entledigande från sitt uppdrag som ledamot 
i valnämnden. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Erika Karlsson har, i skrivelse 2025-01-30, avsagt sig uppdraget som 
ledamot i valnämnden. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 250130 
Tjänsteskrivelse 250331 
Protokoll VB 250414 § 3 
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Dnr. KS-2025-0035-023  § 38 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG – ERIKA KARLSSON 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Erika Karlsson, SD, beviljas entledigande från sitt uppdrag som ersättare 
i miljö- och byggnadsnämnden. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Erika Karlsson har, i skrivelse 2025-01-30, avsagt sig uppdraget som 
ersättare i miljö- och byggnadsnämnden. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 250130 
Tjänsteskrivelse 250331 
Protokoll VB 250414 § 4 
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Dnr. KS-2025-0035-023  § 39 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG – ERIKA KARLSSON 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Erika Karlsson, SD, beviljas entledigande från sitt uppdrag som ledamot 
i Doroteahus i Dorotea AB. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Erika Karlsson har, i skrivelse 2025-01-30, avsagt sig uppdraget som 
ledamot i Doroteahus i Dorotea AB. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 250130 
Tjänsteskrivelse 250331 
Protokoll VB 250414 § 5 
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Dnr. KS-2025-0035-023  § 40 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG – ERIKA KARLSSON 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Erika Karlsson, SD, beviljas entledigande från sitt uppdrag som ersättare 
i vård- och stödutskottet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Erika Karlsson har, i skrivelse 2025-01-30, avsagt sig uppdraget som 
ersättare i vård- och stödutskottet. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 250130 
Tjänsteskrivelse 250331 
Protokoll VB 250414 § 6 
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Dnr. KS-2025-0035-023  § 41 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG – ERIKA KARLSSON 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Erika Karlsson, SD, beviljas entledigande från sitt uppdrag som ersättare 
i Södra Lapplands Avfall och Vatten AB. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Erika Karlsson har, i skrivelse 2025-01-30, avsagt sig uppdraget som 
ersättare i Södra Lapplands Avfall och Vatten AB. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 250130 
Tjänsteskrivelse 250331 
Protokoll VB 250414 § 7 
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Dnr. KS-2025-0095-023  § 42 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG – LARS SIMONSSON 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Lars Simonsson, V, beviljas entledigande från sitt uppdrag som ersättare 
i kommunstyrelsen. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Lars Simonsson har, i skrivelse 2025-03-17, avsagt sig uppdraget som 
ersättare i kommunstyrelsen. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 250317 
Tjänsteskrivelse 250331 
Protokoll VB 250414 § 8 
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Dnr. KS-2025-0088-023  § 43 
 

VAL TILL LYSTKOMS DIREKTION 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Greger Lindqvist, S och Nicke Grahn, L, utses till ledamöter för Dorotea 
kommun till kommunalförbundet Lystkoms direktion. 
 
Urban Larsson, C, utses till ersättare för Dorotea kommun till 
kommunalförbundet Lystkoms direktion, en ersättarplats lämnas vakant. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Dorotea kommun är ny medlemskommun i kommunalförbundet 
Lystkom från 2025-01-01, där kommunen ska ingå växelsamarbete med 
Lystkom.  
 
Dorotea kommun uppmanas att utse två ledamöter och två ersättare till 
direktionen. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Protokollsutdrag Lystkom 250306 § 10 
Tjänsteskrivelse 250331 
Protokoll VB 250414 § 9 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
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Dnr. KS-2025-0114-023  § 44 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG – NICKE GRAHN 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Nicke Grahn, L, beviljas entledigande från sitt uppdrag som ledamot i 
styrelsen för Södra Lapplands Avfall och Vatten AB. 
 
Sara Mårtensson, S, utses till ny ledamot i Södra Lapplands Avfall och 
Vatten AB. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Nicke Grahn har, i skrivelse 2025-04-03, avsagt sig uppdraget som 
ledamot i Södra Lapplands Avfall och Vatten AB. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 250403 
Tjänsteskrivelse 250407 
Protokoll VB 250414 § 10 
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 § 45 
 

DELGIVNINGAR 
 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Informationen noteras.  
 
 
Stiftelsen Sveriges Nationaldag 
Ansöka om fanor och flaggor  
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